

**Справка по итогам декады пожилых людей,
приуроченной Международному Дню пожилых людей,
в образовательных учреждениях Тукаевского муниципального района
в 2021-2022 учебном году**

В образовательных учреждениях Тукаевского муниципального района в 2021-2022 учебном году с 1 октября по 10 октября проведена декада «Старшее поколение», посвященная Международному дню пожилых людей. Международный день пожилых людей отмечается ежегодно 1 октября с 1991 года, согласно решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций.

Цель проведения декады - формирование доброго, уважительного отношения к старшему поколению, воспитывать уважение к пожилым людям, интерес к истории своей семьи, страны, развивать способность сопереживать и умение заботиться о пожилых людях, воспитывать чувство патриотизма с опорой на традиции своей семьи.

Для проведения декады был составлен Единый план из 7 мероприятий, ОУ должны были добавить еще свои мероприятия. К сожалению, единый план был выдержан только в некоторых школах: МБОУ «Биклянская СОШ», МБОУ «Мусабай-Заводская СОШ», МБОУ «Семекеевская ООШ», МБОУ «Староабдуловская СОШ». В некоторых школах единый план вообще не выдерживался: МБОУ «Бурдинская СОШ», МБОУ «Комсомольская СОШ», МБОУ «Новотроицкая СОШ», МБОУ «Шильнебашская СОШ», МБОУ «Круглопольская СОШ» и какими-то своими мероприятиями они не удивили. Остальные школы выдержали план частично, при этом добавили свои мероприятия: МБОУ «Тлянче-Тамакская СОШ» (навестили пожилых людей в доме престарелых), МБОУ «Калмиинская ООШ» (провели 5 индивидуальных встреч с ветеранами и прописали ФИО каждого из ветеранов), учащиеся МБОУ «Князевская СОШ» подготовили и подарили ветерану фотоальбом «Наши встречи с педагогом-ветераном педагогического труда Салиховой Нелей Абдулхаковной», учащиеся 5-6 классов МБОУ «Малошильнинская СОШ» совместно с ДК «Родина» подготовили художественные номера для праздничного мероприятия «Молоды душой», который прошёл в ДК «Родина». Что примечательно, только в МБОУ «Биклянская СОШ» активистами мероприятий выступили детские объединения и только в МБОУ «Кузкеевская СОШ» все мероприятия проводились на татарском языке.

По соблюдению формы отчета есть недочеты: меняют таблицу, убирают столбцы и тд. Поэтому получилось так, что не указали охват (ни детей, ни ветеранов) МБОУ «Бурдинская СОШ», МБОУ «Калмашская СОШ», МБОУ «Малошильнинская СОШ», МБОУ «Мелекесская СОШ», МБОУ «Шильнебашская СОШ», МБОУ «Яна Булякская ООШ». Только МБОУ «Мусабай-Заводская СОШ», МБОУ «Семекеевская ООШ» указали охват обеих категорий. Согласно предоставленным данным, мероприятиями охвачены были 1613 детей всего, это 40% от общего количества. Всего было привлечено 55 ветеранов.

В течение всей декады в общеобразовательных организациях района работала «Почта добра», прошли акции «Открытка», “Бер күрешү-үзе бер гомер”, дети изготавливали своими руками открытки и рассылали их бабушкам, дедушкам, а также ветеранам педагогического труда. Были вручены также цветы, небольшие подарки. Также очень популярной стала онлайн-акция "Мы вас любим", «Селфи с бабушкой» – дети разместили фотографии совместных мероприятий с бабушками, дедушками в социальных сетях.

Только в 9! образовательных учреждениях (МБОУ «Биюрганская ООШ», МБОУ «Калмашская СОШ», МБОУ «Кузкеевская СОШ», МБОУ «Мелекесская СОШ», МБОУ «Мусабай-Заводская СОШ», МБОУ «Семекеевская ООШ», МБОУ «Староабдуловская СОШ», МБОУ «Тлянче-Тамакская СОШ», МБОУ «Яна Булякская ООШ») проведены уроки нравственности - классные часы «День добра и уважения», «Пусть будут щедрыми сердца», «Шэфкательлек бизи кешене», “Безнең кадерле кешеләребез”.

Особое место в декаде занимала акция – волонтерство "Подари добро", “Мәрхәмәтлелек жирдә ятмый”. Проведена эта акция только в 11! ОУ (МБОУ «Биклянская СОШ», МБОУ «Биюрганская ООШ», МБОУ «Князевская СОШ», МБОУ «Кузкеевская СОШ», МБОУ «Мелекесская СОШ», МБОУ «Мусабай-Заводская СОШ», МБОУ «Нижнесуыксинская СОШ», МБОУ «Семекеевская ООШ», МБОУ «Староабдуловская СОШ», МБОУ «Шильнебашская СОШ», МБОУ «Яна Булякская ООШ»). В рамках этой декады предполагалось оказание помощи одиноким пожилым людям по благоустройству придомовых территорий.

Вернисаж портретов бабушек и дедушек «Минем эби-бабам», «О возраст Осени, ты дорог и прекрасен», «Гомер көзләре”, концертные мероприятия "Дарим людям тепло своей души" «Картаямени соң йөрәк”, «Уткән гомер узе бер мизгел», «Славим мудрость и молодость души!» - традиционные мероприятия этой декады.

Одним из требований проведения декады являлась публикация информации о данных мероприятиях в социальных сетях, на официальных сайтах. К сожалению, в силу того, что некоторые меняли форму отчетности, отсутствовали также ссылки на публикации, значит, они не публиковались. Это в отчете МБОУ «Бурдинская СОШ», МБОУ «Иштерьяковская ООШ», МБОУ «Калмашская СОШ», МБОУ «Малошильнинская СОШ», МБОУ «Мелекесская СОШ», МБОУ «Тлянче-Тамакская СОШ», МБОУ «Шильнебашская СОШ». Ссылки рабочие, на каждую публикацию указана своя ссылка только в отчете МБОУ «Князевская СОШ» и МБОУ «Мусабай-Заводская СОШ». У остальных ссылки предоставлены только на страницу школы, надо искать мероприятия, этим никто заниматься не будет, в МО тем более. Хэштеги «Осенняя неделя добра» #мой_уважаемые_люди указаны только в публикациях МБОУ «Бетькинская СОШ». Это тоже было одним из требований.

Выводы:

1. Мероприятия, приуроченные ко дню пожилых людей в рамках декады пожилых людей, в основном носят формальный характер. Можно считать, что мероприятия способствовали достижению воспитательных целей в МБОУ «Биюрганская ООШ», МБОУ «Кузкеевская СОШ», МБОУ «Мелекесская СОШ»

МБОУ «Мусабай-Заводская СОШ», МБОУ «Семекеевская ООШ», МБОУ «Староабдуловская СОШ», МБОУ «Яна Булякская ООШ» (здесь проведены уроки нравственности, акции волонтеров «Подари добро»)

2. Только 1 школа - МБОУ «Биклянская СОШ» - привлекла детское объединение к организации и проведению декады пожилых людей.

3. Подошли индивидуально-творчески к организации мероприятий МБОУ «Тлянче-Тамакская СОШ» (навестили пожилых людей в доме престарелых), МБОУ «Калмиинская ООШ» (провели 5 индивидуальных встреч с ветеранами и прописали ФИО каждого из ветеранов), учащиеся МБОУ «Князевская СОШ» подготовили и подарили ветерану фотоальбом «Наши встречи с педагогом-ветераном педагогического труда Салиховой Нелей Абдулхаковной».

4. Только 1 школа - МБОУ «Кузкеевская СОШ»- выполняет задачу, поставленную на данный учебный год, мероприятия прошли на татарском языке.

5. Необходимо отметить творческий подход при оформлении открыток и эстетичный подход к фотографированию МБОУ «Яна Булякская ООШ».

6. Есть школы, которые в отчете указывают 1 онлайн-мероприятие, а охват детей составляет 70-391 детей. Это МБОУ «Комсомольская СОШ», МБОУ «Новотроицкая СОШ», МБОУ «Круглопольская СОШ».

7. Поздно предоставили отчет МБОУ «Бетькинская СОШ», МБОУ «СОШ п. Новый», МБОУ «Стародрюшевская НОШ».

8. МБОУ «Бетькинская СОШ» 2 недели подряд приняла у себя пенсионеров и других пожилых людей района.

9. Не вовлечены в организацию мероприятий «трудные» дети, детские объединения, охват детей недостаточный.

Рекомендации:

1. При организации и проведении мероприятий подходить к организации мероприятий более творчески, креативно, использовать более современные интерактивные технологии, привлекать к организации «трудных» детей, детские объединения.

2. Увеличить охват детей в мероприятиях.

2. Делать фотографии эстетично, при необходимости учитывать технику безопасности в местах фотографирования.

3. Каждое мероприятие необходимо публиковать либо в социальной сети, либо на официальном сайте школ.

4. Ссылки публикаций должны быть индивидуальны для каждого и группы мероприятий.

5. Отчеты предоставлять своевременно и согласно предлагаемой форме.

